
江苏省仪征中学 2021 届高三数学考前保温训练（2） 
班级__________姓名__________用时__________得分__________     

一、单项选择题：  
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，则 ta n  = （  ） 
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4．《张邱建算经》曾有类似记载：“今有女子善织布，逐日织布同数递增（即每天增加的数量相同）”．若

该女子第一天织布两尺，前二十日共织布六十尺，则该女子第二十日织布（    ） 

A．三尺    B．四尺    C．五尺    D．六尺 

 

5．若函数
2

(
2

)

x

x

a
f x

a

+
=

−

为奇函数，则实数 a 的值为（    ） 

A．1                B．2           C． 1−            D． 1  

 

6．已知直线 2y x= − 与抛物线 2
4y x= 交于 ,A B 两点， P 为 A B 的中点，O 为坐标原点，则 

2 2
O P P A− = （   ） 

A．2               B． 2−             C． 4             D． 4−  

 

7．已知函数
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, 0 ,
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若关于 x 的方程 2 2
( ) ( 1) ( ) 0f x k x f x kx− + + = 有且只有三个不同

的实数解，则正实数 k 的取值范围为（   ） 
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二、多项选择题：  

10．已知 , Rx y  ， 0 , 0x y  ，且 2 1x y+ = ．则下列选项正确的是（   ） 

A．
1 1

x y
+ 的最小值为 4 2                B． 2 2

x y+ 的最小值为
1
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12．如图，正方体
1 1 1 1

A B C D A B C D− 的棱长为 1， , , ,E F G H 分别是所在棱上的动点，且满足

1D H B G A E C F+ = + = ，则以下四个结论正确的是（    ） 

A． , , ,E G F H 四点一定共面 

B．若四边形 E G F H 为矩形，则 D H C F=  

C．若四边形 E G F H 为菱形，则 ,E F 一定为所在棱的中点 

D．若四边形 E G F H 为菱形，则四边形 E F G H 周长的取值范 

围为 [ 4 , 2 5 ]  



三、填空题：  

14．已知 ,M N 分别是 A B C 的边 ,AB AC 上的中点，点 P 在线段 M N 上，且 2M P P N= ，若

A P x A B y A C= + ，则 x y+ =         ． 

 

15．从正四面体的四个面的中心以及四个顶点共八个点中取出四个点，则这四个点不共面的取法总

数为      种． 

 

16．已知双曲线
2 2

2 2
1

x y

a b
− =  （ 0a  ， 0b  ）的左焦点为 F ，若点 F 关于渐近线

b
y x

a
= − 对称的点

F 恰好落在渐近线
b

y x
a

= 上，则 F  的坐标为    ，双曲线的离心率为    ． 

 

 

四、解答题：  

18．已知数列 n
a 满足：
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（1）求 1 0
a ， 1 6

a 的值； 

（2）设 2 12
nn n

b a a
−

=  ，求数列{ }
n

b 的通项公式． 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20．某学校共有 3000 名学生，其中男生 1800 人，为了解该校学生在校的月消费情况，采取分层抽

样的方式，抽取 100 名学生进行调查，先统计他们某月的消费金额，然后按“男、女”性别分成

两组，再分别将两组学生的月消费金额分成 5 组： ，

分别加以统计，得到如图所示的频率分布直方图． 

 

(1)样本中将月消费金额不低于 600 元的学生称为“高消费群”．请你根据已知条件完成下列 列

联表，并判断是否有 的把握认为该校学生属于“高消费群”与“性别”有关？ 

 属于“高消费群” 不属于“高消费群” 合计 

男    

女    

合计    

（参考公式： ，其中  

        

        

(2)以样本估计总体，以调查所得到的频率视为概率，现从该学校中随机每次抽取 1 名学生，共抽

取 4 次，且每次抽取的结果是相互独立的，记被抽取的 4 名学生中“高消费群”的人数为 ，求

的期望 和方差 ． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )  )  )3 0 0 , 4 0 0 , 4 0 0 , 5 0 0 , 5 0 0 , 6 0 0

 )  )6 0 0 , 7 0 0 , 7 0 0 , 8 0 0

频率/ 组距

消费金额（元）300 400 500 600700 800

0.00125

0.00250

0.00375

女生男生

0.0040

0.0020

a

0.0010

800700600500400300 消费金额（元）

频率/ 组距

2 2

97 .5%

( ) ( ) ( ) ( )

2

2 ( )n a d b c
K

a b c d a c b d

−
=

+ + + +
)n a b c d= + + +

( )
2

P K k 0 .1 5 0 .1 0 0 .0 5 0 .0 2 5 0 .0 1 0 0 .0 0 5 0 .0 0 1

k 2 .0 7 2 2 .7 0 6 3 .8 4 1 5 .0 2 4 6 .6 3 5 7 .8 7 9 1 0 .8 2 8

X

X ( )E X ( )D X



21．已知圆 2 2
: 4O x y+ = 与 x 轴交于点 ( 2 , 0 )A − ，过圆上一动点M 作 x 轴的垂线，垂足为 H ，设M H

的中点为 N ，记 N 的轨迹为曲线 C ． 

（1）求曲线C 的方程； 

（2）过
6

( , 0 )
5

− 作与 x 轴不重合的直线 l 交曲线C 于 ,P Q 两点，直线O Q 与曲线C 的另一交点为

S ，设直线 ,AP AS 的斜率分别为
1

k ，
2

k ．证明：
1 2

4k k= ． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



江苏省仪征中学 2021 届高三数学考前保温训练（2）数学答案 

题号 3 4 5 6 7 10 12 

选项 A B D D B BD AD 

14．
1

2
        15． 6 0         16． ( ),a b ； 2  

18．解：（1） ( )1 0 5 1
2 2 4 1 0a a a= = + = ………………………………………………………2 分 

1 6 5 1
2 1 6 1 6a a a= = = ……………………………………………………………4 分 

（2）因为
2 1 2 1

2
n n

a a
+ −
− = ，

1
1a = ， 

所以 2 1n
a

−
是以1 为首项，公差为 2 的等差数列， 

所以 ( )2 1
1 1 2 2 1

n
a n n

−
= + −  = − ……………………………………………7 分 

因为 n n -1
2 2

2a a= ，
1

1 0a =  ， 所以 n
2

0a  ，所以
n

n -1

2

2

2
a

a
= ， 

所以 
2

na 是以1 为首项，公比为 2 的等比数列， 

所以
12

2 2n

n n
a a=  = ………………………………………………………10 分 

所以 ( )2 12
2 1 2n

n

n n
b a a n

−
=  = −  

综上所述：数列 n
b 的通项公式为 ( )2 1 2

n

n
b n= −

 
………………………12 分 

本题还可以①求数列 n
b 的前 n 项之和；②证明：数列 n

a 为等差数列． 

20．解：（1）依据频率分布直方图得： 

 属于“高消费群” 不属于“高消费群” 合计 

男 15 45 60 

女 20 20 40 

合计 35 65 100 

……2 分 

提出假设
0

H ：“高消费群”与“性别”无关， 

因为
( )

2

2
1 0 0 1 5 2 0 4 5 2 0 6 0 0

6 .5 9 3 5 .0 2 4
6 0 4 0 3 5 6 5 9 1

K
  − 

= =  
  

， 

所以有 9 7 .5 % 的把握认为该校学生属于“高消费群”与“性别”有关 …6 分 



（2）4 名学生中每一名学生是“高消费群”的概率为
3 5 7

1 0 0 2 0
= ， 

   所以
7

4 ,
2 0

X B
 
 
 

，所以 ( )
7 7

4
2 0 5

E X =  =

 
………………………………9 分 

   ( )
7 7 9 1

4 1
2 0 2 0 1 0 0

D X
 

=   − = 
   

……………………………………………12 分 

21．解：（1）设 ( ),N x y ，则 ( ), 2M x y ， 

因为动点 M 在圆O 上， 

所以 2 2
4 4x y+ = ，  即

2

2
1

4

x
y+ = ， 

所以曲线C 的方程为
2

2
1

4

x
y+ = ………………………………………………4 分 

（2）设 ( )1 1
,P x y ， ( )2 2

,Q x y ，直线 A Q 的斜率为 k ，直线 6
:

5
l x m y= − ， 

由
2 2

6

5

4 4

x m y

x y


= −



 + =   

联立得： ( )
2 2 1 2 6 4

4 0
5 2 5

m y m y+ − − = ， 

( ) ( )

2

1 2 1 22 2

1 2 6 4 1 0 2 4
, , 1 6 0

2 55 4 2 5 4

m
y y y y m

m m

−
+ = =  = + 

+ +

…………………6 分 

( ) ( ) ( )

1 2 1 2 1 2

1
2

1 2
1 2 1 21 2

2 2 4 1 64 4

5 2 55 5

y y y y y y
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2 2 2
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6 4

2 5 4
6 4

1
6 4 4 1 2 1 6 6 4 4 8 1 6 4

5 2 52 5 4 5 4

m
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…9 分 

2

2
2

2 2 2

2 2 2

2 2 2 2

1
14

= =
2 2 42 4

x

y y y
kk

x x x x

−
−

 = = −
+ − + − −

②  ……………………………11 分 

① ② 得：
1 2

4k k=
 
…………………………………………………………12 分 


